Краткое описание проекта 

«Благоустройство общественной территорий Дома культуры в селе Евгащино»
 Наименование проекта (далее - проект): «Благоустройство общественной территорий Дома культуры в селе Евгащино».
		Место реализации проекта: Омская область, Большереченский район,
с.Евгащино, ул. Октябрьская 29в
		Городское/сельское поселение: Евгащинское сельское поселение.
Примерная стоимость проекта: 3 216703 рублей 33  копейки.
Планируемые сроки реализации инициативного проекта: 2025 год.

1.1. Описание проблемы, на решение которой направлен проект: 
В рамках реализации проекта «Благоустройство общественной территорий Дома культуры в селе Евгащино» в с. Евгащино планируется благоустройство общественной территории около дома культуры. Территория расположена в самом центре села, здесь  проводятся различные мероприятия для взрослых и детей, а так же будет зона отдыха. Благоустроенная  территория около здания дома культуры станет местом для игр, общения и развития жителей поселения. Мы хотим создать место семейного отдыха, куда люди могли бы прийти вместе со своими детьми, внуками и приятно и с пользой для здоровья провести время. 
1.2. Предложения по решению проблемы: 
В рамках реализации проекта планируется провести работы по обновлению асфальтового покрытия, замене ограждения, укладке брусчатки, установке скамеек, урн, уличных светильников, разбивка клумб, озеленению. По окончанию работ, общественная территория Евгащинского сельского поселения полностью обновится, приобретет современный и ухоженный вид, создаст безопасные и комфортные условия для культурного отдыха жителей и гостей поселка. Вместе с территорией памятника Воинам-землякам в с.Евгащино, благоустроенного в 2023 году, создаст единый современный комплекс.

Описание проблемы, на решение которой направлен проект:
Вопрос благоустройства территории сельского дома культуры является актуальным для жителей села Евгащино. Благоустройство территории сельского дома культуры проводится силами активных жителей села и администрации сельского поселения, физические и финансовые возможности которых ограничены. В основном проводится уборка мусора, скашивание и уборка травы, покраска ограждения. По окончанию работ, общественная территория Евгащинского сельского поселения полностью обновится, приобретет современный и ухоженный вид, создаст безопасные и комфортные условия для культурного отдыха жителей и гостей поселка. Вместе с территорией памятника Воинам-землякам в с.Евгащино, благоустроенного в 2023 году, создаст единый современный комплекс.
В благоустройства территории памятника примут участие добровольцы разных возрастов, в количестве более 30 человек. Инициативной группой будет организовано не менее 4 субботников по уборке территории, это:
- уборка территории от сорной растительности, 
- уборка и погрузка мусора, строительных отходов;
- разбивка клумб;
- посадка деревьев, цветов.


Предприниматели сельского поселения так же откажут трудовое участие. 
ИП Новгородцев А.П.- предоставит технику и  расчистит площадь от мусора.
ООО «Изюк» предоставит саженцы для озеленение территории.
Будет благоустроено 972 кв.м территории Дома культуры.
Ожидаемые результаты:
- создание безопасных  и комфортных условий пребывания граждан;
- организация и создание  условий  для культурного досуга и отдыха 
- привлечением в их участии разновозрастных категорий населения.
- благоустроенная территория  даст возможность детям выплеснуть энергию в полезном препровождении на свежем воздухе, взрослому населению даст место отдыха.
       - сбережение и восстановление природных экосистем.



